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PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (2,0 điểm)

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Đáp án
	C
	D
	A
	C
	C
	B
	B
	C


PHẦN II. TỰ LUẬN (8,0 điểm)

	Bài
	Nội dung
	Điểm

	Bài 1 

       (1,0đ )
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    với  x > 0  và  x ≠ 4       
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	0,25
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	Bài 2

( 1,25 điểm)
	a

(0,75đ)
	Tìm tọa độ giao điểm của parabol (P) 
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 và đường thẳng  y = x +1.

Giải:
   Phương trình hoành độ giao điểm    
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	Giải phương trình tìm được 
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	Tìm được hai tọa độ  
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	b

(0,5đ)


	Cho phương trình    
[image: image13.wmf]2
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     (m là tham số). Tìm điều kiện của tham số m để phương trình có hai nghiệm phân biệt?
	

	
	
	Tính được  
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	Phương trình có hai nghiệm phân biệt 
[image: image15.wmf]Û

( > 0 ( (2m -2)2 > 0 ( m ≠ 1 

Vậy  m ≠ 1 thì phương trình có hai nghiệm  phân biệt.
	0,25

	Bài 3

(1,75 )


	a)

 (0,75 đ) 


	 Gọi số ghế có trong phòng học là x ( ghế )     ( đk:  x nguyên dương)

 và số học sinh có trong phòng là y  (h/sinh)    ( đk:  y nguyên dương)
	  0,25

	
	
	 Lập ra phương trình (1)       3x + 6 = y 

 Lập ra phương trình (2)      4(x - 1) = y
	0,25



	
	
	Hệ phương trình 
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Giải hệ pt trên ta cónghiệm : ( x ; y) = ( 10;36)   ,(thỏa mãn điều kiện )
Kl: Vậy số ghế có trong phòng là 10 ( ghế) 

     số học sinh có trong phòng là  36   ( hs)
	0,25




	
	b)

(1,0 đ)


	  Giải hệ phương trình:
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                Đk: 
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	Trừ vế với vế của hai phương trình ta được: 
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	Thay 
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 vào phương trình  (1) ta được
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Giải  tìm được 
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(tmđk); 
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	Vậy hệ phương trình có  hai nghiệm (x;y) là 
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	Bài 4
(3,0đ)
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	a.

(1,0 đ)
	Vì ( ABC vuông tại A và nội tiếp (O) nên BC là đường kính của (O)

Ta có 
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(  C thuộc đường tròn đường kính AD  (1)
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	Vì 
[image: image30.wmf]·
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AEBDAED
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( E thuộc đường tròn đường kính AD   (2)

-Từ (1) và (2) ( Tứ giác AECD  tứ giác nội tiếp một đường tròn.
	0,25
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	b.

(1,0đ)
	 - Có AECD là tứ giác nội tiếp ( câu 1) nên 
[image: image31.wmf]·
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  (hai góc nội tiếp cùng chắn cung CE ).

Mà 
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CDEABF
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  ( so le trong ) 
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CAEABF
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Mặt khác 
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AOFABF
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( góc ở tâm và góc nội tiếp cùng chắn cung AF) 
[image: image35.wmf]·
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2. (dpcm)

AOFCAE
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-Do AECD là tứ giác nội tiếp ( câu 1) nên 
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·

 

ACEADE

=

(hai góc nội tiếp cùng chắn cung AE ).

Ta có 
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ADEDBC
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( so le trong do AD // BC) 
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  (1)
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  (hai góc nội tiếp cùng chắn cung FC )         (2)

Từ (1) và (2) 
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Mà hai góc này ở vị trí so le trong nên AF // EC  (đpcm)..
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	c.

(1,0đ)
	- Gọi M là giao điểm của AC và BD 

-Ta có 
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 là hình bình hành 
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-Xét ( DCM vuông tại C có 
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( CF là đường cao nên:
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  (hệ thức giữa cạnh và đường cao) 
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Mà AB = CD (cnt)

Vậy 
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	Bài 5

(1,0đ)
	1)

(0,5đ)
	Giải pt:   
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	Có 
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Do đó  
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( x -5 = 0 ( x = 5 (TM) 

Vậy phương trình có một nghiệm  x = 5
	0,25

	
	2)

(0,5đ)


	 Cho ba số thực dương x, y, z  thỏa mãn  điều kiện  
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức    
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	Từ 
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Áp dụng bất đẳng thức AM-GM  và 
[image: image64.wmf]222

xyz

³+

  ta có 


[image: image65.wmf](

)

22

222

22222

3

2..20192024

yz

yzx

P

xyzyz

+

+

³++=

++


	0,25

	
	
	Dấu “ =” xảy ra khi và chỉ khi  
[image: image66.wmf]22
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Vậy giá trị nhỏ nhất của biểu thức P là 2024 đạt được khi và chỉ khi  
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Lưu ý: - Học sinh làm cách  khác đúng, cho điểm tương tự như đáp án.

            - Tổng điểm cả bài giữ nguyên, không làm tròn.
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